

1. ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟΝ ΑΦΜ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΓΙΑΤΑ 800...

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/04/2020

Σελίδα: 23



ΟΙ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ

Αιτήσεις με βάση τον ΑΦΜ από τους εργαζομένους για τα 800 ευρώ

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Εκινά από σήμερα η υποβολή αιτήσεων από τους εργαζομένους για το επίδομα των 800 ευρώ με βάση τον αριθμό του ΑΦΜ τους. Παράλληλα, παράταση μέχρι και την Παρασκευή 10 Απριλίου έδωσε το υπουργείο Εργασίας στη διαδικασία υποβολής της ψηφιακής υπεύθυνης δήλωσης εργοδοτών που η επιχειρηματική τους δραστηριότητα αναστάλη με εντολή δημόσιας αρχής στο Πληροφοριακό Σύστημα «Εργάνη».

Κανονικά η εν λόγω προθεσμία έληγε χθες, Τρίτη 31 Μαρτίου. Οι επιχειρήσεις που έχουν κλείσει προσωρινά δηλώνουν στην ψηφιακή υπεύθυνη δήλωση:

- α) την αναστολή της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας με εντολή δημόσιας αρχής,
- β) τα στοιχεία του εκμισθωτή και του επαγγελματικού ακινήτου για να λάβουν την έκπτωση 40%,
- γ) τους εργαζομένους των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τελούν σε αναστολή,
- δ) τους τυχόν εργαζομένους των οποίων η σύμβαση εργασίας έχει λυθεί από 1.3.2020 έως και 20.3.2020, είτε με απόλυση είτε με παραίτηση.

Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γιάννης Βρούτσης, από τη Δευτέρα 30 Μαρτίου υπάρχει στο σύστημα «Εργάνη» νέα φόρμα υποβολής η οποία είναι εμπλουτισμένη με τα ΚΑΔ δευτερογενούς δραστηριότητας που παρουσιάζουν τα μεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα για το 2018, ώστε και αυτές οι επιχειρήσεις να μπορούν να υποβάλουν τις ειδικές ψηφιακές αιτήσεις, ανάλογα με το αν ανήκουν στην κατηγορία που έκλεισαν με κρατική εντολή ή πλήττονται βάσει ΚΑΔ. Επίσης από σήμερα το Έντυπο Εργοδοτών στο σύστημα «Εργάνη» έχει εμπλουτιστεί με τις κατηγορίες ΚΑΔ που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες «shop - in a - shop» και «επιχειρήσεις έκδοσης πρωτογενούς (branded) ψηφιακού περιεχομένου, οι οποίες είναι εγγεγραμμένες σε Μητρώο Online Media».

ΝΕΟ ΕΝΤΥΠΟ. Ο κ. Βρούτσης κάλεσε επιχειρήσεις - εργοδότες που έχουν ήδη υποβάλει δήλωση ως πληττόμενοι με βάση τον κύριο ΚΑΔ της επιχείρησης, αλλά με βάση τον ΚΑΔ δευτερεύουσας δραστηριότητας βάσει ακαθάριστων εσόδων του 2018 εντάσσονται στις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους με εντολή δημόσιας αρχής, να υποβάλουν συμπληρωματικά νέο έντυπο Δήλωσης Αναστολής Συμβάσεων Εργασίας, χωρίς να συμπληρώσουν εκ νέου τον πίνακα εργαζομένων, ώστε να δικαιωθούν αυτοί και οι εργαζόμενοί τους το μέτρο μείωσης του ενοκίου τους.

Μέχρι χθες είχαν υποβάλει αιτήματα 295.246 επιχειρήσεις που αφορούσαν 410.705 εργαζομένους. Από σήμερα έχει προγραμματιστεί να ανοίξει και η ηλεκτρονική πλατφόρμα supportemployees.yeka.gr, όπου θα πρέπει να υποβάλουν τις δικές τους ψηφιακές υπεύθυνες δηλώσεις για την έκτακτη ενίσχυση των 800 ευρώ οι εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις που έχουν κλείσει.

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό οι εργαζόμενοι των επιχειρήσεων που έχουν κλείσει προσωρινά με κρατική εντολή θα υποβάλουν όλοι το πρώτο 10ήμερο του Απριλίου την ηλεκτρονική τους υπεύθυνη δήλωση με βάση το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ τους ως εξής:

- Στις 1.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 1.
- Στις 2.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 2.
- Στις 3.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 3.
- Στις 4.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 4.
- Στις 5.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 5.
- Στις 6.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 6.
- Στις 7.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 7.
- Στις 8.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 8.
- Στις 9.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 9.
- Στις 10.4.2020 όσων ο ΑΦΜ λήγει σε 0.



Βοήθεια σε ηλικιωμένους ασθενείς

Της **ΕΥΑΣ ΚΑΡΑΜΑΝΩΛΗ**

Εμπρακτα αρωγή σε πάνω από 20.000 συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη –ιδιαιτέρως μετά τους περιορισμούς που επιβάλλει η πανδημία του κορωνοϊού– προσφέρει ο Δήμος Αθηναίων μέσω του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι plus». Το πρόγραμμα, το οποίο εφαρμόζεται πιλοτικά εδώ και μία εβδομάδα, αποτελεί επί της ουσίας μια πρόεκταση του «Βοήθεια στο Σπίτι» με την προσθήκη της παροχής κατ' οίκον τροφίμων και φαρμάκων σε αυτούς που τα χρειάζονται. Το «Βοήθεια στο Σπίτι plus» απευθύνεται σε κατοίκους του Δήμου Αθηναίων, ηλικιωμένους, με υποκείμενα νοσήματα, που είτε δεν μπορούν να εξυπηρετηθούν από τους οικείους τους, είτε είναι μόνοι τους και δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν, είτε ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. «Ο Δήμος των Αθηναίων είναι οι άνθρωποι της Αθήνας. Κυρίως αυτοί που μας έχουν ανάγκη. Είναι οικογένειά μας και κάθε οικογένεια στα δύσκολα πρέπει να είναι δεμένη», τόνισε ο δήμαρχος Αθηναίων Κώστας Μπακογιάννης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τηλεφωνούν στο 1595 ή στο 210-52.77.000 και να αναφέρουν τις ανάγκες τους, οι οποίες θα εκτιμώνται από ομάδα ειδικών. Στη συνέχεια οι άνθρωποι του δήμου θα τους επισκέπτονται στο σπίτι τους προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τους.

Μέσω του ίδιου προγράμματος θα γίνεται διανομή στους ωφελούμενους του κοινωνικού παντοπωλείου του ΚΥΑΔΑ που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, του κοινωνικού φαρμακείου αλλά και του νέου εναλλακτικού συσσιτίου του ΚΥΑΔΑ με πακέτα τροφίμων μακράς διάρκειας. Επίσης, θα διανέμονται σε περίπου 16.000 δικαιούχους τα πακέτα τροφίμων του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας Αστέρων. Για την κάλυψη αυτών των αναγκών ήδη «τρέχει» στο ΑΣΕΠ διαγωνισμός του Δήμου Αθηναίων για 400 προσλήψεις, ενώ αναμένεται να προκηρυχθούν επιπλέον 40 θέσεις.

Εν τω μεταξύ, ειδικές οδηγίες με στόχο την προστασία της υγείας



Χθες ανακοινώθηκε η επιχορήγηση της Περιφέρειας και των δήμων της Αττικής με 5 εκατομμύρια ευρώ για την ενίσχυση των δομών σίτισης περίπου 30.000 ατόμων.

Από τον Δήμο Αθηναίων, μέσω του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι plus», το οποίο εφαρμόζεται πιλοτικά εδώ και μία εβδομάδα.

των πολιτών αλλά και των εργαζομένων στην καθαριότητα έδωσε η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του Δήμου Αθηναίων ως προς την απόρριψη των σκουπιδιών. Μεταξύ άλλων, ζητείται από τους πολίτες να μην αφήνουν τα απορρίμματα έξω από τους κάδους, να τα διαχωρίζουν σε ανακυκλώσιμα και μη ανακυκλώσιμα, να μην ανακυκλώνουν τα γάντια και τις μάσκες μιας χρήσης κ.ά.

Από την πλευρά του χθες ο υπουργός Εσωτερικών Τάκης Θεοδωρικάκος, σε συνέντευξη του (ΕΡΤ1), ανακοίνωσε την επιχορήγηση της Περιφέρειας και των Δήμων της Αττικής με 5 εκατομμύρια ευρώ για την ενίσχυση των δομών σίτισης περίπου 30.000 ατόμων. Όπως διευκρίνισε,

η απόφαση αυτή θα επεκταθεί σε όλους τους δήμους της χώρας και η δράση θα γίνει σε συνεργασία με τις κοινωνικές δομές των δήμων και την Εκκλησία. Ο κ. Θεοδωρικάκος, ερωτηθείς και για το ενδεχόμενο της μείωσης στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων, υποστήριξε ότι «είναι άκαιρο και άστοχο» γιατί κανείς δεν ξέρει τις επιπτώσεις αυτής της κρίσης στην παγκόσμια αλλά και στην εγχώρια οικονομία.

Επιπροσθέτως, την περασμένη εβδομάδα 6.498 συνάνθρωποί μας απευθύνθηκαν με βιντεοκλήση στο σύστημα τηλεψυχιατρικής που εφαρμόζουν η Περιφέρεια Αττικής και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών. Η πλειονότητα ήταν άτομα ηλικίας 35 έως 44 ετών και τα ζητήματα που τους απασχολούσαν ήταν η έκβαση των περιορισμών και της γενικότερης κατάστασης λόγω κορωνοϊού, προβλήματα διαχείρισης των παιδιών αλλά και ενδοοικογενειακές συγκρούσεις. Συγχρόνως, πάνω από 1.000 κλήσεις έχει δεχθεί την τελευταία εβδομάδα και το 1110 της Περιφέρειας Αττικής από πολίτες που ζητούν φάρμακα, τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης.

3. ΔΙΜΗΝΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/04/2020

Σελίδα: 32



Δίμηνη παράταση επιδότησης ανεργίας



Παρατείνεται για δύο μήνες το επίδομα τακτικής ανεργίας, μακροχρονίων ανέργων και βοηθήματος ανεργίας εφόσον λήγει το α΄ τρίμηνο του τρέχοντος έτους. Αυτό διευκρινίζει η νέα Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Την ίδια στιγμή και κατά παρέκκλιση οποιασδήποτε γε-

νικής ή ειδικής διάταξης, η νέα ΠΝΠ προβλέπει ότι μπορούν να υλοποιούνται εξ ολοκλήρου εξ αποστάσεως προγράμματα ανέργων ή εργαζομένων που είτε βρίσκονται σε στάδιο προετοιμασίας για ένταξη σε χρηματοδότηση από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους, είτε έχουν ήδη ενταχθεί, είτε βρίσκονται σε εξέλιξη και περιλαμβάνουν την παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης, κατάρτισης και πιστοποίησης γνώσεων και δεξιοτήτων. Η αποζημίωση για πρακτική άσκηση στο πλαίσιο συμβάσεων μαθητείας καταβάλλεται στους μαθητές των ΕΠΑΣ Μαθητείας και των ΙΕΚ του ΟΑΕΔ βάσει των ημερομισθίων που ορίζει η σύμβαση και για το χρονικό διάστημα ισχύος των έκτακτων μέτρων. Το ποσό θα καλυφθεί από τον ΟΑΕΔ, εθνικούς ή άλλους πόρους, αλλά και από αυτά που οφείλει να καταβάλει ο εργοδότης.

4. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/04/2020

Σελίδα: 10



ΟΛΑ ΟΣΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ

Παράταση για οικοδομικές

ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΠΗ ΓΙΟΓΙΑΚΑ

Εως τέλη του ερχόμενου Δεκεμβρίου (31/12/2020) παρατείνεται η ισχύς των οικοδομικών αδειών. Την ίδια ώρα, σε ό,τι αφορά την τακτοποίηση αυθαιρέτων, δίνεται παράταση έως τις 8 Αυγούστου 2020 στην προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των απαραίτητων δικαιολογητικών για δηλώσεις υπαγωγής από τον νόμο του 2011 (ν. 4014/2011) στον νόμο του 2013 (ν. 4178/2013) αλλά και για δικαιολογητικά όπου το σχετικό παράβολο εξοφλήθηκε έως τις 31 Δεκεμβρίου 2013.

Οι προαναφερόμενες ρυθμίσεις προβλέπονται σε διάταξη του υπουργείου Περιβάλλοντος που έχει ως στόχο τη διευκόλυνση ιδιοκτητών και επαγγελματιών. Η διάταξη έχει κατατεθεί στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου με τίτλο «Μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας του κορωνοϊού Covid-19 και άλλες κατεπείγουσες διατάξεις» και έχουν δημοσιευτεί στο ΦΕΚ Τεύχος Α' 75/ 30.03.202.

■ Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την παράταση της ισχύος των οικοδομικών αδειών, αυτή αφορά τις περιπτώσεις όπου έχει περατωθεί ο φέρων οργανισμός της οικοδομής, προκειμένου να

ολοκληρωθούν οι όψεις και η τυχόν στέγη του κτιρίου.

■ Επιπλέον, δίνεται παράταση έξι μηνών στην προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών για την υπαγωγή ενός αυθαίρετου στον τελευταίο νόμο τακτοποίησης (ν. 4495/2017 που αναμένεται να αλλάξει από το καλοκαίρι) αλλά και της αυθαίρετης αλλαγής χρήσης (αφορούν στοιχεία ιδιοκτητή, παράβολα κ.ά). Τα δικαιολογητικά περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 99 του προαναφερόμενου νόμου.

■ Την ίδια ώρα, δίνεται παράταση έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2020 για τις προεγκρίσεις οικοδομικών αδειών, τις

4. ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/04/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/04/2020

Σελίδα: 11



ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Άδειες, αυθαίρετα και κατεδαφίσεις

οικοδομικές άδειες και τις εγκρίσεις εργασιών μικρής κλίμακας για όσες από αυτές λήγουν στο διάστημα από 1η Μαρτίου έως 30 Ιουνίου 2020.

Ακόμη, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται, παρατείνονται έως και τις 30 Σεπτεμβρίου 2020, οι προθεσμίες αναθεώρησης άδειας μετά από λήξη της, και ειδικότερα οι προθεσμίες των τεσσάρων ετών από τις ημερομηνία λήξης της άδειας και σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν κατά τον χρόνο έκδοσης της πράξης αναθεώρησης. Επίσης, δίνεται παράταση ενός χρόνου της δυνατότητας αναθεώρησης του χρόνου ισχύος των εγκρίσεων

εργασιών δόμησης μικρής κλίμακας στην περίπτωση που αυτές έληγαν κατά το διάστημα από 1η Μαρτίου έως 30 Ιουνίου 2020.

Στο μεταξύ, αναστέλλονται έως το τέλος Ιουνίου 2020, οι προθεσμίες των 30 ημερών για τις περιπτώσεις αυτόβουλης πραγματοποίησης κατεδάφισης – αποκατάστασης της αυθαιρεσίας από τη λήψη γνώση της έκθεσης αυτοψίας και της προθεσμίας των τεσσάρων μηνών από τη διαπίστωση της πολεοδομικής παράβασης. Ετσι, δεν επιβάλλεται πρόστιμο διατήρησης και το πρόστιμο ανέγερσης περιορίζεται στο

ελάχιστο ποσό των 200 ευρώ.

«Η διάταξη αυτή αποτυπώνει την προσπάθεια του υπουργείου Περιβάλλοντος για απλούστευση των διαδικασιών προς διευκόλυνση των πολιτών και των επαγγελματιών φορέων του τεχνικού κόσμου στο πλαίσιο της μετάβασης στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση», επισημαίνει ο υφυπουργός Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος, Δημήτρης Οικονόμου. «Οι ρυθμίσεις δίνουν τη δυνατότητα ολοκλήρωσης των εργασιών σε πάσης φύσεως οικοδομές καθώς και της εμπρόθεσμης διεκπεραίωσης των ανάλογων χρεώσεων».



Πότε θα πληρωθεί το δώρο του Πάσχα και πώς υπολογίζεται

Το κράτος θα καλύψει το ποσοστό για το διάστημα που έχει ανασταλεί η σύμβαση

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Με καθυστέρηση, η οποία, όμως, δεν μπορεί να ξεπερνά τις 30 Ιουνίου θα μπορούν να καταβάλουν το δώρο Πάσχα σε περίπου 1 εκατ. εργαζομένους οι εργοδότες που έκλεισαν με κρατική εντολή την επιχείρησή τους ή πλήττονται από τον κορωνοϊό, σύμφωνα με τη νέα Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. Ειδικά στις περιπτώσεις που έχει ανασταλεί η σύμβαση εργασίας των μισθωτών είτε γιατί οι επιχειρήσεις έκλεισαν, είτε γιατί οι εργοδότες το επέλεξαν, το μέρος των δεδουλευμένων που αντιστοιχεί στις ημέρες αναστολής θα καταβληθεί από το Δημόσιο. Στην πράξη, το κράτος θα αναλάβει τη χρηματοδότηση του ποσοστού του δώρου Πάσχα που αντιστοιχεί στο διάστημα που έχει τεθεί σε αναστολή μία σύμβαση εργασίας.

Ο υπολογισμός του δώρου θα γίνει βάσει του καταβαλλόμενου μισθού ή ημερομισθίου που ίσχυε την προηγούμενη της ημερομηνίας αναστολής της εργασιακής σχέσης.

Να σημειωθεί ότι η πάγια διαδικασία που εφαρμόζεται κάθε χρόνο προβλέπει πως το δώρο Πάσχα υπολογίζεται βάσει των καταβαλλόμενων τακτικών αποδοκών την 15η ημέρα πριν από το Πάσχα, εφόσον αυτές είναι ίσες ή ανώτερες των νόμιμων.

Καθώς βέβαια, για φέτος, η εν λόγω ημέρα είναι η Παρασκευή 3 Απριλίου και δεδομένου ότι οι συμβάσεις της πλειονότητας των εργαζομένων της χώρας είναι ή θα είναι σε αναστολή τη συγκεκριμένη ημερομηνία, με τη νέα ΠΝΠ προβλέπεται ότι θα λαμβάνεται υπόψη ο μισθός την προηγούμενη της αναστολής της εργασιακής σχέσης.

Αυτό για παράδειγμα σημαίνει πως για τους εργαζομένους σε επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου που έκλεισαν αναγκαστικά από 18 Μαρτίου, θα ληφθεί υπόψη ο μισθός ή το ημερομίσθιο της 17ης Μαρτίου. Αντίστοιχα, για τους εργαζομένους σε τουριστικά καταλύματα εποχικής λειτουργίας, τα οποία είχαν ανοίξει και

Οι ημερομηνίες «σταθμοί»

- ▶ **Εως 10 Απριλίου οι αιτήσεις των εργοδοτών** που έκλεισαν με διοικητική εντολή.
- ▶ **Από την 1η έως τις 10 Απριλίου οι αιτήσεις των εργαζομένων**, βάσει του ΑΦΜ τους για τη μείωση 40% του μισθώματος της α' κατοικίας τους (για εργαζομένους επιχειρήσεων που έκλεισαν με κρατική εντολή) και για να λάβουν την αποζημίωση του ειδικού σκοπού ύψους **800 ευρώ**. Το χρονικό διάστημα αυτό μπορεί να παραταθεί.
- ▶ **Από τις 6 Απριλίου** θα ξεκινήσουν και οι αιτήσεις για τους **ελεύθερους επαγγελματίες**, τις **ατομικές επιχειρήσεις**, τους **αυτοαπασχολούμενους** και τις επιχειρήσεις με **μέχρι 5 άτομα προσωπικό**, προκειμένου να λάβουν και αυτοί την αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους **800 ευρώ**.
- ▶ **Από 15 Απριλίου** θα καταβάλλονται τα **400 από τα συνολικά 600 ευρώ** που θα λάβουν οι **επιστήμονες με το voucher κατάρτισης**. Τα υπόλοιπα **200 ευρώ** θα καταβληθούν μέχρι το **τέλος Απριλίου**.
- ▶ Στην περίπτωση που η κρίση συνεχιστεί, τότε από τον **Μάιο και οι επιστήμονες** θα λάβουν την **αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 800 ευρώ**.
- ▶ **Εως τις 10 Απριλίου, ελεύθεροι επαγγελματίες** που επιθυμούν να καταβάλλουν τις **εισφορές Φεβρουαρίου** εμπρόθεσμα θα έχουν **έκπτωση 25%**. Το ίδιο θα ισχύσει και για τις εισφορές **Μαρτίου**.
- ▶ **Τον Σεπτέμβριο** θα πληρώσουν τις **εισφορές Φεβρουαρίου** ελεύθεροι επαγγελματίες που είτε οι επιχειρήσεις τους έχουν κλείσει είτε πλήττονται. **Για τον Οκτώβριο** μετατίθενται οι **εισφορές Μαρτίου**.
- ▶ **Οι εισφορές των επιχειρήσεων** (για τους εργαζομένους) πληρωτές **τον Μάρτιο** θα πληρωθούν **έως 30/9/2020**, ενώ οι δόσεις βεβαιωμένων οφειλών **προς ΕΦΚΑ** έως **30/6/2020**.
- ▶ **Εως τις 30 Ιουνίου** θα πρέπει να καταβάλλουν το **Δώρο Πάσχα οι εργοδότες που έκλεισαν** με κρατική εντολή **την επιχείρησή τους** ή πλήττονται από τον κορωνοϊό.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Οι εργοδότες θα καταβάλουν το τμήμα του δώρου που αντιστοιχεί από την 1η Ιανουαρίου έως τη στιγμή της αναστολής εργασίας.

ανέστειλαν τη λειτουργία τους υποχρεωτικά από 23 Μαρτίου, θα ληφθεί υπόψη ο μισθός της 22ας Μαρτίου.

Για τους εργαζομένους σε εστιατόρια και άλλα επισιτιστικά καταστήματα, η λειτουργία των οποίων αναστάλη υποχρεωτικά από 14 Μαρτίου, θα ληφθεί υπόψη ο

μισθός κατά τη 13η Μαρτίου, ενώ για εργαζομένους σε θέατρα, κινηματογράφους ή λειτουργία των οποίων αναστάλη υποχρεωτικά από 12 Μαρτίου, θα ληφθεί υπόψη ο μισθός κατά την 11η Μαρτίου.

Αν η εργασιακή σχέση έχει λυθεί πριν από τη 15η ημέρα πριν από το Πάσχα και πριν από την εφαρμογή των μέτρων υγειονομικής ανάγκης λόγω κορωνοϊού, το δώρο κατά πάγια νομολογία, υπολογίζεται με βάση τις αποδοχές που καταβάλλονταν την ημέρα που λύθηκε η εργασιακή σχέση.

Βάσει των προβλεπόμενων από την ΠΝΠ, οι εργοδότες θα καταβάλουν το τμήμα του δώρου που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα από 1η Ιανουαρίου έως τη στιγμή της αναστολής εργασίας, είτε με κρατική εντολή είτε με

Τηλεργασία

Μόνο το 10% επί του συνόλου των εργαζομένων των οποίων η σύμβαση εργασίας τελεί σε αναστολή, μπορεί να εργαστεί με τηλεργασία, και μόνο για πρόσκαιρες ανάγκες των επιχειρήσεων. Αυτό διευκρινίζει η εγκύκλιος για τη δυνατότητα τηλεργασίας στους τελούντες σε αναστολή σύμβασης εργαζομένους, με την καταβολή επιμισθίου, επιπλέον της αποζημίωσης των 800 ευρώ. Παράλληλα, ξεκαθαρίζεται ότι το ποσό των αποδοκών για την εργασία αυτή μπορεί να φθάσει έως το ύψος των αποδοκών για τη νομίμως παρεχόμενη εργασία τους, αφού αφαιρεθεί το ποσό των 800 ευρώ. Για τις αποδοχές αυτές θα υποβάλλεται ΑΠΔ και οι εισφορές που αντιστοιχούν στο επιπλέον ποσό καλύπτονται από τον εργοδότη και αφαιρούνται από την υποχρέωση κάλυψής τους από τον κρατικό προϋπολογισμό.

απόφαση του εργοδότη, ενώ το κράτος θα συμπληρώνει το τμήμα του δώρου που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα της αναστολής της σύμβασης εργασίας.

Παράδειγμα

Ετσι, για μισθωτό που ετέθη σε αναστολή στις 18 Μαρτίου, ο εργοδότης θα καταβάλει το τμήμα του δώρου που αντιστοιχεί από 1η Ιανουαρίου έως 17 Μαρτίου και το Δημόσιο μέσω του κρατικού προϋπολογισμού θα καταβάλει το τμήμα που αντιστοιχεί από 18 Μαρτίου έως 30 Απριλίου. Αν ο μισθός του εργαζομένου είναι για παράδειγμα 800 ευρώ, ο εργοδότης θα καταβάλει 250 ευρώ και το κράτος 150 ευρώ. Ο μισθωτός θα λάβει έως 30/6 δώρο 400 ευρώ.